
        
 

Erasmus+  Nemzetközi Ifjúsági Csere – Miért csak a Főváros? 

2021. szeptember, Felsőtárkány 

 

1. nap - szeptember 5. 

 

A COVID-19 miatti szigorított határintézkedések következtében az ukrán csapat már kora 

hajnalban elindult, így ők értek Felsőtárkányba a leghamarabb. Ez nem okozott különösebben 

nagy fennakadást, a szálláshely konyhájával sikerült egyeztetnünk, hogy kapjanak szendvicseket, 

a szobáikat is hamarabb elfoglalhatták, de a szálloda előtt napozva várakozott a társaság a 

nyárias időben. Ebédre már minden partnerszervezet delegációja megérkezett, a szobákat a 

szobabeosztás alapján elfoglaltuk, felosztottuk, melyik nap mely szobák lakói felelősek a közös 

helyiségek és eszközök rendben tartásáért. Sűrű volt a délutáni program, elhangzottak a 

tűzvédelmi- és balesetvédelmi utasítások, közösen kialakítottuk az ifjúsági csere ideje alatt 

érvényben lévő szabályokat, megszavaztuk a házirend pontjait, melyet kifüggesztettünk a heti 

programterv mellé. Ezt névtanuló és csapatépítő játékok követték, szó esett az Európai Unió 

ifjúságstratégiájáról, az Erasmus+ programok történetéről, céljairól és hatásairól. Megtudtuk, mi 

célt szolgál és miből tevődik össze a YouthPass és az EuroPass. Szó esett róla, hogy a projekt 

kiemelt célja az alábbi kompetenciáink fejlesztése:  kulturális tudatosság; gazdasági-, 

munkaerőpiaci-, vállalkozói kompetenciák; nyelvi- és digitális kompetenciák, továbbá a tanulás 

tanulása, szociális készségek, állampolgári kompetenciák, s rendszeres időközönként 

visszatérünk a nap végén ezekre, megfigyelve, hogy miben fejlődtünk. Ezt követően mindenki 

érdeklődésének megfelelően választhatott, hogy a melyik médiaworkshop munkájában szeretne 

az elkövetkező 10 napban részt venni, ahol a közös élményeket dokumentáljuk. Videós, fotós, 

cikkíró, tudósítói feladatkörök közül választhattunk (utóbbi felhasználásával készült a jelen 

beszámoló). Ezt követte egy kötetlenebb ismerkedős est, itt esett szó az olyan játékokról és a 

csere egésze alatt rendelkezésre álló eszközökről, mint a pletykadoboz és a javaslat-láda. 

 

2. nap - szeptember 6. 

 

Az előző nap délutánjához kapcsolódóan átismételtük a főbb pontokat és bővítettük 

ismereteinket az online rendelkezésre álló Erasmus+ prezentációk és videók segítségével, 

kedvcsinálónak egy rövid részt megnéztünk a Lakótársat keresünk c. filmből, megtudtuk, milyen 

hosszú- és rövidtávú ifjúsági programokat kínál az Erasmus+ Iroda. Megbeszéltük, ki mit vár 

ettől az ifjúsági cserétől, milyen érzésekkel és tapasztalatokkal érkezett, és legfőképp miben 

szeretne fejlődni. Ezután a résztvevő szervezetek bemutatták prezentációikat, egy-egy videóval 

színesítve az előadást. A bőséges ebéd után pihentünk egy kicsit, majd (mulatós)zenés ébresztő 



        
 

rázott fel minket a heverészésből, kerekasztal-beszélgetés következett arról, megéri-e tanulás 

vagy munka céljából elvándorolni, milyen előnyei és hátrányai lehetnek hosszú-, közép- és 

rövidtávon. Érdekes volt, elsőre nem is gondoltam volna, hogy ennyi szempont szóba jöhet, 

izgalmas volt meghallgatni a sajátunktól eltérő véleményeket is. Ezt követően Kahoot-kvízzel 

próbálkoztunk, de az akadozó internetkapcsolat miatt inkább kisebb csapatokban ültünk össze és 

papíralapon mértük össze a tudásunkat régióismeret és gazdasági versenyképesség 

témakörökben. Eredményhirdetés után játékos formában megtanulhattunk néhány 

elengedhetetlen szakkifejezést a témában, ezt az is indokolttá tette, hogy négy különböző 

országból érkeztünk, előfordult, hogy az adott dolgot más-más néven hívjuk a saját 

környezetünkben. Este, vacsora előtt még szó esett a tanulás tanulásáról, digitális- és más 

kompetenciákról. Vacsora után ismét terülj-terülj asztalkám várt minket a román kulturális esten. 

Rengeteg hazai finomságot hoztak, bemutatták a tájaikat egy-egy lélegzetelállító videóban, majd 

játékra invitáltak: tájszavak jelentését kellett megtippelniük a résztvevőknek. 

 

3. nap - szeptember 7. 

 

A csapatot kicsit nehéz volt a pontos kezdésre összeverbuválni, fáradtnak tűntek, s valahogy az 

átmozgató játékok se akartak működni, az idő viszont csodálatos volt odakinn, ezért a szabadban 

játszottunk: meg kellett tippelnünk, az általunk képviselt települések közül hol milyen drága az 

élet, majd csapatonként sorrendbe álltunk a kapott értékek alapján. A Miért éppen Uppsala c. 

játékot is a szabadban játszottuk, az általam ismert formához képest átalakítva, térben kellett 

elhelyezkednünk egymáshoz képest, az általunk megtestesített településenként. Délután 

elsétáltunk a Felsőtárkányi tóhoz, ahol egy környékbeli rockzenekar koncertjét is 

meghallgathatták a keményebbek, de bőven nyílt lehetőség elcsendesedésre, kőzetek 

tanulmányozására és a helyi réteskülönlegességek megkóstolására is. A nap végén bőven volt 

élményanyaga a médiaműhelyeknek a feldolgozáshoz. Vacsora előtt még megbeszéltük az 

aznapi tapasztalatainkat, s hogy ezeket miként hasznosíthatjuk a YouthPassban. Az Eurovízó-

játék karaoke formájában valósult meg, itt azért elég erős volt a szórás a mezőny „énekes 

kompetenciáit” illetően... 

 

4. nap - szeptember 8. 

 

A napot átmozgatós-névgyakorló játékokkal kezdtük, itt volt belőle egy kis kavarodás, hogy 

ugyanazt a játékot ki hányféleképpen ismeri. Majd körberendeztük a székeket és átbeszéltük, a 

fiatalok vándorlásának lehetséges okait, céljait a legkülönfélébb szempontok alapján: kulturális 

tudatosság, identitásformáló hatások, munkaerőpiaci- vállalkozói kompetenciák, stb. A táblán 



        
 

összeírtuk, az általunk képviselt országokban, városokban mennyibe kerül a kollégium, milyen 

összegű ösztöndíjak érhetők el a tanulók számára és mennyibe kerülnek az alapélelmiszerek. 

Ezután egy nagyon jópofa szituációs játék következett. Öt asztal körül egy-egy csoportnak ki 

kellett számolnia, hogy az általuk kapott városban (Miskolc, Kassa, Bécs, stb.) egy ápoló és egy 

ügyintéző alkotta pár az adott ország adott településén a munkakörének megfelelő átlagkereset 

alapján mennyit tud félretenni az ottani albérletárak, élelmiszer-, benzin-, kulturális-, 

kisállattartási- stb. költségek mellett, majd levontuk a meglepő tanulságokat. Az este a magyar 

tematikus esttel zárult, ételkóstolóval, tánctanulással és az ezt kísérő csujogatással. 

 

5. nap - szeptember 9. 

 

Ragyogó idő volt, másnapra viszont esőt jósoltak, ezért kihasználva, amíg lehet, ez a nap a 

szafari buszozásról szólt. A Bükk-hegységet keresztül-kasul átszelve végiglátogattuk a környező 

településeket, megcsodáltuk a tájat és jó mélyen beszívtuk a friss, erdei levegőt. Térképen 

követtük a felkeresett településeket, melyekről hasznos ismereteket szerezhettünk. Én személy 

szerint most először hallottam a kaptárkövekről, hihetetlen, milyen titokzatos képződmények. 

Este egy értékelő beszélgetés keretében visszatértünk a YouthPassra, majd akik még nem 

fáradtak el eléggé a nap eseményeiben, megnézték a vetítőteremben a Macskajaj c. filmet vagy 

biliárdoztak, esetleg tambáztak (utóbbi az amőba 3D-s változata, elképesztő izgalmas agytorna). 

 

6. nap - szeptember 10. 

 

A délelőtt átmozagtós játékokkal kezdődött, aztán egy szerepjátszós-alkudozós játék keretében – 

ahol az egyikünk megtermett fiú létére háromszög-kendőt kötve a fejére, Oscar-díjat érdemlően 

alakította a házinénit – az albérletekkel kapcsolatos lehetséges problémákkal foglalkoztunk, de 

volt itt minden: hatgyerekes nagy család, folyton elázó felső szomszéd, egyetemista házibulizós 

társaság, stb. Ezt egy kicsit komolyabb összegzés követte, átbeszéltük, hogy saját régióink 

alapján hol mi a tapasztalat. Délután a hiányszakmák témáját jártuk körül, először egy videót 

néztünk meg arról, melyek a hiányszakmák jelenleg az Európai Unióban, illetve szerintünk 

melyik régióra mi jellemző. Végül kis csapatokban négy különböző – fiktív – településen 

helyben megvalósítható karrierterveket kellett javasolnunk egy elképzelt 17-18 éves fiú számára. 

A csapatok vacsora előtt prezentálták, mire jutottak. Az est a szlovák kultúresttel és Krtek, a kis 

vakond kalandjainak megnézésével telt. 

 

7. nap - szeptember 11. 

 



        
 

Reggeli után, létszámellenőrzést követően felszálltunk a minket váró buszra és Egerbe utaztunk. 

Körbesétáltuk a történelmi belvárost, a várat, a megcsodáltuk a barokk kor építészeti remekeit, 

kiváltképp a Kossuth Lajos utca házait és a Líceum épületét, benne a Varázstoronnyal, a Camera 

Obscurával és a hangulatos „csillagász szobájával”. Mindenkit lenyűgöztek a bemutatott 

eszközök. A Főszékesegyházat sajnos nem sikerült teljes pompájában megtekintenünk, mert épp 

felújítás alatt állt. A délutánt a többség a z Exithouse szabadulószobában töltötte, de aki nem 

szeretett volna ezen a programon részt venni, szabadon felfedezhette a város kávézóit és 

ajándékboltjait. Felsőtárkányba visszatérve az ukrán kultúresten mozgathattuk át ismét az Eger 

város lépcsőin megedzett végtagjainkat. 

 

8. nap - szeptember 12. 

 

A ragyogó idő ellenére a délelőtt a beltéri szakmai programokról szólt. Adott térség igényeire 

szabottan céget kellett terveznünk kisebb csoportokban, majd megvalósult és a jövőben esetleg 

megvalósuló példákat gyűjtöttünk össze vállalatok és a fővárosnál kisebb településen élő 

tanulók, munkavállalók, önkormányzatok vagy éppen nyugdíjasok lehetséges együttműködésére. 

Ebéd után végre a szabadban lehettünk, ellátogattunk az egyik közeli bányához, ahonnan 

csodálatos kilátás nyílt a környező tájra. Este társasjátékoztunk, óriási sikere volt a Cica-Pizza-

Taco-Gida-Sajt nevű, jó reflexeket igénylő társasjátéknak. 

 

9. nap - szeptember 13. 

 

Jólesett a reggelt átmozgató játékokkal kezdeni. A délelőtti projektfeladatunk az volt, hogy egy 

adott helyen élő ember helyébe képzeljük magunkat egy kalapból kihúzott tulajdonságai alapján 

(lakóhely, életkor, foglalkozás, nem). Majd az ő bőrébe bújva tervezzük meg egy napját közösen, 

amit egy plakáton prezentálunk. Az eddigi napok tapasztalatai alapján már könnyedén ment 

mindenkinek ez a fajta csoportos munka. Nekem személy szerint sokat adott a beleérzőkészséget 

és a társadalmi tudatosságot illetően. Eddig el se tudtam képzelni, mit csinálhat egy iparvárosban 

egy középkorú férfiszabó, sosem gondoltam bele, miként telhet egy hete. Vacsora után az utolsó 

közös esténket töltöttük együtt, voltak, akik közös játékkal, zenéléssel, társasozással, de olyan is, 

aki hamarabb lefeküdt pihenni, rákészülve a másnapi hosszú útra. 

 

10. nap - szeptember 14. 

 

Reggeli után összeültünk egy „záró körre”. A „Hogy érzed most magad? Milyen élményeket 

viszel magaddal? Mit hagysz itt? Azt kaptad-e, amit vártál? Miben fejlődtél? Miben szeretnél 



        
 

még fejlődni?”-kérdéseket végigjárva, a véleménydoboz, az öteltbörze és a 10 nap alatt 

vezetgetett önértékelés alapján megbeszéltük a szerzett tapasztalatokat, miként fejlődtek az első 

naptól kezdve kiemelt figyelemmel kísért kompetenciáink és elhangzottak a javaslatok egy 

lehetséges következő ifjúsági cserével kapcsolatban. A további kapcsolattartáshoz elérhetőséget 

cseréltek mindazok, akik eddig nem tették meg. Kiosztásra kerültek a kitöltött YouthPassok. A 

hazautazók átadták az ajándékaikat, aztán utoljára közösen megebédeltünk majd egymást 

megölelgetve elköszöntünk egymástól a közeli viszontlátás reményében. 

 


